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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΠΡΟΞΕΝΕΙΑ:  

ΠΡΟΤΕΙΝΟΝΤΑΙ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ  
ΕΙΤΕ Η ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΩΝ ∆ΙΑΒΑΤΗΡΙΩΝ 

 
Με έγγραφό του της 12ης Φεβρουαρίου 2007, ο Συνήγορος του Πολίτη ενηµέρωσε τους 

Υπουργούς Εξωτερικών και ∆ηµόσιας Τάξης για πληθώρα αναφορών από αποδήµους 
έλληνες σχετικά µε την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στα προξενεία κατά τη 
διαδικασία παραλαβής και προώθησης αιτήσεων για χορήγηση διαβατηρίων, ιδιαίτερα 
µετά την πρόωρη εκπνοή της ισχύος των παλαιών διαβατηρίων ανεξάρτητα από την 
αναγραφόµενη ηµεροµηνία λήξεώς τους.  

Σε συµπλήρωση Ειδικής Έκθεσης της Αρχής (∆εκέµβριος 2006) για τα γενικότερα 
προβλήµατα που παρατηρούνται κατά τη διαδικασία έκδοσης διαβατηρίων, 
επισηµαίνεται ότι ειδικά οι έλληνες του εξωτερικού, ελλείψει ισχυρού διαβατηρίου και εν 
όψει της καθυστέρησης στην έκδοση νέου, αδυνατούν να διεκπεραιώσουν ακόµη και 
στοιχειώδεις διοικητικές και βιοτικές ανάγκες στις χώρες όπου κατοικούν. 

Ελπίζεται ότι ακόµη και στην παρούσα κρίσιµη φάση, τα προβλήµατα αυτά είναι 
δυνατό να επιλυθούν µε οργανωτικές διευθετήσεις όπως η απόσπαση προσωπικού, η 
διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των προξενείων ή η πύκνωση του διπλωµατικού 
ταχυδροµείου. Αν, ωστόσο, κριθεί ότι ακόµη και µε τις µέγιστες δυνατές προσπάθειες δεν 
θα ήταν βραχυπρόθεσµα δυνατή µιά αισθητή βελτίωση, τότε τα συναρµόδια Υπουργεία 
θα πρέπει αναπόφευκτα να εξετάσουν, ως εναλλακτική διέξοδο, το ενδεχόµενο να 
αναθεωρηθεί η διάταξη περί µαζικής αντικατάστασης των παλαιών διαβατηρίων.  

Η ρύθµιση αυτή φαίνεται ότι στηριζόταν σε αισιόδοξες εκτιµήσεις για την αντοχή και 
προσαρµοστικότητα της διοίκησης οι οποίες, δυστυχώς, αποδείχθηκαν ανεδαφικές ή δεν 
έτυχαν της κατάλληλης οργανωτικής στήριξης. Προτείνεται, έτσι, να εξετασθεί το 
ενδεχόµενο πρόσκαιρης αναβίωσης της ισχύος όσων εκ των νοµαρχιακών ή προξενικών 
διαβατηρίων αναγράφουν ηµεροµηνία λήξεως η οποία δεν έχει παρέλθει.  

Το ανωτέρω έγγραφο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα www.synigoros.gr του 
Συνηγόρου του Πολίτη.  

http://www.synigoros.gr/

